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9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 

PESSOA IDOSA BIÊNIO 2024-2026  

Ata da 9º Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa - 

COMDIPI Biênio 2024-2026, realizada aos 14 de novembro 2024, às 14 horas, de 

forma online, pelo link: https://meet.google.com/hsr-tayj-hzs?authuser=0&hs=122, 

com a participação dos Conselheiros: Adriana Rossi da Costa Caetano, Barbara 

Fernandes de Oliveira, Cíntia Offa de Barros Basile Medina, Cláudia Simone Pereira, 

Eliana Pugas, Francisco José Coutinho, Helena Aparecida Guglielmin Tizato, Juliana 

da Paz, Maria Elídia Zeni, Maria Roseli Maestrello, Maria Sueli Hespanhol, Natália 

Tonon Monteiro Oliveira, Telmeli de Andrade, Teresa Nering Borçari, constantes no 

livro de presença nº 03 de reuniões do Conselho Municipal  dos Direitos da Pessoa 

Idosa - COMDIPI, às fls. 70 verso, 71 frente e verso e 72  frente. Justificou falta a 

Conselheira: Cássia Brito de Souza. Contamos com as presenças na reunião online 

Sonia Maria Ferraz UGADS/CONSELHOS, Tatiana Regina Pereira - 

UGADS/CONSELHOS, Adriana Donizete de Jesus Lima da Cáritas Diocesana de 

Jundiaí, Márcia de Oliveira - NVM Gestão empresarial, Claudia Roberto de Oliveira 

Filho e Aline Ribeiro Capelli da Unidade de Gestão de Mobilidade e Transporte – 

UGMT. A presidente Alessandra Citelli, agradece a presença de todos e dá início às 

pautas, conforme segue: 01 - Apresentação da Unidade de Gestão de Mobilidade 

e Transporte. 02 - DELIBERAÇÃO: 2.1 – Aprovar a alteração no Projeto 

UGADS: Oficinas CCI´s - Centro de Convivência dos Idosos de Jundiaí – Vila 

Argos a Oficina de DJ para Oficina de Capoeira, sem alteração do valor de R$ 

7.200,00 2.2 - Aprovação Ata da Reunião Ordinária de 14/11/2024. 03 – 

INFORMES GERAIS: 3.1 – Próxima reunião da Comissão do FUMDIPI 3.2 – 

Vovó Bem Vindo – próximas viagens. 3.3 –. Prestação de contas dos projetos 

financiados pelo COMDIPI 2023-2024 no formulário Google. 3.3 – Próximas 

visitas em conjunto com a Promotoria do Idoso e VISA. A presidente Alessandra 

Citelli solicita Inclusão de mais um item de pauta para deliberação: Comissão 

ILPI/Registro como item 2.3, que foi aprovado pelos conselheiros presentes. 

Seguindo para o item de pauta 01 - Apresentação da Unidade de Gestão de 

Mobilidade e Transporte. Apresentação da Unidade de Gestão de Mobilidade e 

Transporte, o Conselho recebeu Aline Ribeiro Capelli e Cláudio Roberto de Oliveira 
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Filho, como representantes da UGMT, que iniciaram dizendo que atualmente a 

Unidade de Gestão desenvolve um único projeto voltado ao público idoso chamado 

“Sentindo na Pele”. O foco do projeto é educar os motoristas de ônibus a lidarem 

com a população que possui dificuldade de mobilidade. Eles têm o desejo de ampliar 

este modelo e tornar um trabalho de educação no trânsito. Em seguida, Cláudio 

Roberto de Oliveira Filho explicou para os conselheiros presentes que existem duas 

tarifas de ônibus, a pública e a técnica, sendo a primeira referente ao valor pago 

pela população (R$5,00) e a segunda referente ao custo real por passageiro 

transportado (R$7,76). O custo extra de R$2,76 por passageiro é pago pela 

Prefeitura como subsídio. Além disso, a gratuidade do transporte público para a 

pessoa idosa também é custeada pela Prefeitura. Por fim, Aline Ribeiro Capelli 

trouxe informações sobre o transporte intermunicipal, afirmou que eles seguem a Lei 

15.179 e garantem duas vagas gratuitas por ônibus para idosos. Eles só precisam 

reservar a passagem com antecedência e levar os seus documentos pessoais. Não 

é cobrada a taxa de embarque. A conselheira Telmeli de Andrade trouxe um 

questionamento sobre a isenção da taxa de embarque, afirmando que todas as 

vezes que se beneficiou do transporte intermunicipal como pessoa idosa precisou 

pagar a taxa. A Aline Ribeiro Capelli se comprometeu a levantar esse 

questionamento à empresa de ônibus e dar uma devolutiva via e-mail. A presidente 

Alessandra de Araujo Citelli pediu para que os representantes da UGMT dessem 

uma breve explicação sobre o procedimento correto para tirar a carteirinha de idoso. 

Cláudio Roberto de Oliveira Filho respondeu dizendo que o bilhete único do idoso é 

emitido na TRANSURB localizada no terminal central, eles só precisam levar o RG, 

CPF e um comprovante de residência. Não existe nenhum custo e a carteirinha fica 

pronta na hora. Passando para o item de pauta 2.1 – Aprovar a alteração no 

Projeto UGADS: Oficinas CCI´s - Centro de Convivência dos Idosos de Jundiaí 

– Vila Argos a Oficina de DJ para Oficina de Capoeira, sem alteração do valor 

de R$ 7.200,00. A Conselheira e Gerente do CCIs Argos e Vila Hortolândia Maria 

Sueli Hespanhol explicou que no ano de 2024 foi realizada uma oficina de capoeira 

financiada pela UGADS, mas o contrato finaliza no final do ano. Esta oficina tem sido 

um sucesso, com a adesão de 20 idosos, então concluíram que seria importante 

manter a oficina. Portanto, estão propondo uma troca no projeto em parceria com o 

COMDIPI, substituindo a oficina de DJ pela oficina de capoeira. A presidente 

Alessandra de Araujo Citelli concluiu explicando aos conselheiros que quando há o 

desejo de alterar um projeto que já foi aprovado, é necessário ter um documento do 

Conselho aprovando essa substituição. A pauta alteração no Projeto UGADS: 

Oficinas CCI´s - Centro de Convivência dos Idosos de Jundiaí – Vila Argos a Oficina 

de DJ para Oficina de Capoeira, sem alteração do valor de R$ 7.200,00, foi 

aprovada com unanimidade pelos conselheiros presentes. Seguindo para o item de 

pauta 2.2 - Aprovação Ata da Reunião Ordinária de 14/11/2024. A aprovação será 
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feita pelo WhatsApp. Passando para o item 2.3 - Inclusão da pauta da Comissão 

ILPI/Registro: A Presidente Alessandra de Araujo Citelli explica: A comissão de ILPI 

estava aguardando algumas documentações faltantes para terminar as análises das 

instituições e acabou passando a data da reunião da Mesa Diretora. Foi realizada 

uma reunião extraordinária da comissão dia 13 de novembro e duas instituições 

ficaram aptas e poderiam subir para a deliberação. Por isso, foi solicitada a inclusão 

da pauta e aprovada com unanimidade pelos conselheiros. Renovação do Centro 

Geriátrico OSHER Ltda - aprovada com unanimidade. Aprovação da inscrição da 

Villa Dei Fiori Jundiaí ILPI para idosos Ltda - na primeira análise feita em julho a 

instituição tinha uma interdição da VISA por documentações e uma denúncia ao 

Ministério Público por maus tratos. Na segunda análise realizada recentemente, a 

VISA aprovou as documentações e o Ministério Público enviou um parecer de que a 

denúncia havia sido arquivada por não apurar nenhuma irregularidade. Com isso, os 

conselheiros presentes aprovaram com unanimidade. Renovação da Casa de 

Repouso e Recuperação Bela Vista Ltda – ANROSE - Inicialmente a instituição 

estava com o AVCB vencido, mas enviaram o comprovante da antecipação das 

taxas de pagamento. Além disso, constou nas certidões três processos trabalhistas 

antigos, estando dois resolvidos e um em vigência desde 2020. A conselheira e 

advogada Maria Roseli Maestrello tirou as dúvidas do conselho a respeito dos 

aspectos jurídicos envolvendo os processos e foi aprovado com unanimidade a 

renovação. Seguindo para o item de pauta 03 – INFORMES GERAIS: 3.1 – 

Próxima reunião da Comissão do FUMDIPI - 02/12 - última reunião do ano para 

prestação de contas 3.2 – Vovó Bem Vindo – próximas viagens - O link de 

inscrição já foi liberado (22/11 e 29/11). 3.3 –. Prestação de contas dos projetos 

financiados pelo COMDIPI 2023-2024 no formulário Google - Formulário enviado 

para as unidades de gestão para a prestação de contas com fotos. 3.3 – Próximas 

visitas em conjunto com a Promotoria do Idoso e VISA - Ficou definido que a 

escala dos conselheiros será redefinida quando tiver a confirmação da data e local 

das visitas. Nada mais a tratar, a Presidente Alessandra de Araujo Citelli, declarou 

encerrada a presente reunião, agradecendo a participação efetiva dos Conselheiros 

na reunião plenária, bem como nas reuniões de Comissões temáticas. Eu, 

Alessandra de Araujo Citelli, Presidente do COMDIPI, lavrei a presente ata que, será 

lida e aprovada pela Assembleia através de enquete no WhatsApp e inserida na 

pauta do mês subsequente para conhecimento e registro das atividades deste 

Conselho, liberada para desdobramentos.  
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Alessandra de Araujo Citelli 

Presidente do COMDIPI 

Gestão 2024-2026 

Conselheiros Presentes:   

Adriana Rossi da Costa Caetano  

Barbara Fernandes de Oliveira 

Cíntia Offa de Barros Basile Medina  

Cláudia Simone Pereira  

Eliana Pugas 

Francisco José Coutinho  

Helena Aparecida Guglielmin Tizato  

Juliana da Paz 

Maria Elídia Zeni  

Maria Roseli Maestrello  

Maria Sueli Hespanhol  

Natália Tonon Monteiro Oliveira   

Telmeli de Andrade  

Teresa Nering Borçari 

 

 

 


